
•  • 
 
 
 
 
 
 

•  • 

 PREŠOVSKÝ SAMOSPRÁVNY KRAJ 
Úrad Prešovského samosprávneho kraja 

Námestie mieru 2, 080 01 Prešov 
 

Odbor strategického rozvoja a projektového riadenia 
 

_________________________________________________________________________________________________________________ 
Telefón Fax e-mail WEB IČO 
+421 51 7081 502 +421 51 7081 500 strategia@vucpo.sk www.po-kraj.sk 37870475 

 

  
 
Okresný úrad Levoča 
odbor starostlivosti o ŽP 
Námestie Majstra Pavla 59 
054 01 Levoča 

 
  

Váš list číslo/zo dňa Naše číslo Vybavuje/linka Prešov 
OU-LE-OSZP-
2020/000159-003   

03823/2020/DUPaZP-2 Ing. Martina Kačurová 
/0517081554 

 

04. 02. 2020

 

Vec: 
Zámer "Ťažba rašeliny a rekultivácia územia, lokalita Spišský Hrhov" - stanovisko 
 
 Dňa 21.1.2020 bolo Prešovskému samosprávnemu kraju doručené oznámenie 
o navrhovanej činnosti „Ťažba rašeliny a rekultivácia územia, lokalita Spišský Hrhov“. 
Navrhovateľ – Penro, s.r.o., Pribišova 285/5, 053 02 Spišský Hrhov, IČO: 44897120. 

Účelom navrhovanej činnosti je ťažba rašeliny v k. ú. Spišský Hrhov. Navrhovaná 
činnosť predstavuje novú činnosť a bude prebiehať mimo zastavané územie dotknutej obce.  

Ložisko tvorí z väčšej časti málo výnosnými lúkami s krovinami a kamením, ktoré 
neposkytujú trvalý úžitok. Časť povrchu je tvorená zamokreným územím. Lokalita ložiska je zo 
severnej strany regulovaným potokom Lodina a z južnej strany nemenovaným potôčikom, ktorý 
je taktiež regulovaný. Reguláciou potokov v niektorých miestach pri vodnom toku došlo 
k prerušeniu vrstvy rašeliny. 

Ťažba bude rozdelená do dvoch etáp: 
− v 1. etape bude realizovaná ťažba rašeliny na ploche asi 29 150 m2, čo predstavuje 

asi 25 600 ton. 
− v 2. etape bude realizovaná ťažba na ploche asi 26 680 m2, čo zodpovedá 

množstvu asi 23 920 ton. 
Spolu to bude v oboch etapách asi 49 520 ton rašeliny. 

Rašelina bude na vymedzenej ploche ťažená povrchovým spôsobom. V prvej fáze dôjde 
k odstráneniu vegetačnej vrstvy a náletových drevín na ploche ťažby rašeliny, ktorá dosahuje 
hrúbku 20 až 25 cm. V druhej fáze bude bagrami odťažená skrývka nachádzajúca sa nad 
využiteľnou zásobou rašeliny o priemernej hrúbke 2 m, ktorá bude dočasne uložená na ploche 
zriadenej pre tento účel. Tretia etapa bude pozostávať zo samotnej odťažby využiteľnej zásoby 
rašeliny na vymedzenej ploche, ktorá vykazuje hrúbku v priemere 110 cm. 

Vyťažená rašelina bude dočasne uložená na ploche vymedzenej pre tento účel, kde sa 
bude podľa potreby upravovať – homogenizovať, prípadne sitovať. Po tejto úprave bude rašelina 
pripravená na expedovanie zákazníkom formou voľne uloženej – nákladnými automobilmi 
odvážaná. Samotnej ťažbe rašeliny bude predchádzať zriadenie staveniska s plochou, zriadenie 
plochy pre uskladnenie nadložných vrstiev a zriadenie plochy pre skládku vyťaženej rašeliny.  

Aby rašelina mohla byť uvedená na trh musí byť certifikovaná Ústredným kontrolným 
a skúšobným ústavom poľnohospodárskym v Bratislave ako rašelinový substrát. 
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K zariadeniu staveniska patria dočasné objekty a zariadenia, ktoré pri realizácii ťažby 
rašeliny zabezpečujú chod prevádzky, slúžia na skladovanie alebo slúžia samotným účastníkom 
výstavby. 

Na stavebnom dvore sa umiestni prenosná UNIMO bunka. Pre skladovanie drobných 
stavebných materiálov a náradia bude na stavenisku umiestnený oceľový sklad. Jeden kus 
kontajnera bude vyčlenený pre dočasné skladovanie odpadov, ktoré sa po naplnení odvezú 
a zlikvidujú zákonným spôsobom. Zároveň sa na tomto priestore zariadenia staveniska zriadia 
odstavné plochy pre autá a stavebné mechanizmy. 

Okresným úrad Levoča, odborom starostlivosti o životné prostredie, bolo vymedzené 
územie pre ťažbu rašeliny, ktoré predstavuje plochu 55 830 m2, čo zodpovedá asi 49 520 tonám 
rašeliny. 

Prešovský samosprávny kraj v zmysle § 23 ods. 4 zákona NR SR č. 24/2006 Z. z. 
o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení 
neskorších predpisov ako dotknutý samosprávny kraj dáva k zámeru nasledovné  

stanovisko: 

Pri dodržiavaní opatrení na zmiernenie nepriaznivých vplyvov navrhovanej činnosti na 
životné prostredie berieme na vedomie zaslaný zámer a odporúčame, aby bol riešený v súlade 
s Územným plánom Prešovského samosprávneho kraja, v rámci ktorého je potrebné rešpektovať 
najmä ustanovenia záväznej časti, ktorá je verejne prístupná na https://po-
kraj.sk/sk/samosprava/urad/odbor-srpr/dokumenty-oddelenia-up-zp/uzemny-plan-presovskeho-
samospravneho-kraja.html .  

Upozorňujeme na to, že do časti IV.12 Posúdenie súladu navrhovanej činnosti s platnou 
územnoplánovacou dokumentáciou a ďalšími relevantnými strategickými dokumentmi, je 
potrebné uvádzať platný Územný plán Prešovského samosprávneho kraja. Rovnako aj v časti 
VII.1. Zoznam textovej a grafickej dokumentácie, ktorá sa vypracovala pre zámer a zoznam 
hlavných použitých materiálov. 
 
 
 
 

S pozdravom 
 
 
 
 
 PaedDr. Slivková Martina, PhD.
 poverená riadením odboru 
 
 


